Додавання і віднімання многочленів
[image: image1.jpg]


7 клас
Л.І.Кравчук, м.Борзна

Чернігівська обл.

Математика – це мова плюс міркування,
це наче мова і логіка разом.
Математика –
знаряддя для міркування.

Р.Флейнман
Тема уроку: Додавання і віднімання многочленів.

Мета уроку: ознайомити учнів з правилами додавання і віднімання многочленів та закріпити на відповідних вправах.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: вислови, різнорівневі картки, пристрій для перевірки знань.

ХІД УРОКУ

I. Оргмомент.

II. Екскурсія до архіву математики.

Діти! Я думаю ви добре попрацювали в архіві і підготувалися до відповіді на запитання:
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Хто з них не був математиком?

а) Гаус                                       

б) Вієт

в) Колумб
г) Піфагор

     2. У якій країні дроби називали ламаними числами?

а) Стародавня Русь 

б) Німеччина

в) Англія

г) Стародавня Греція

    3. Хто з великих математиків запропонував крапку, як знак множення?

а) Вієт                                   

б) Піфагор 

в) Вільгельм Лейбніц 
г) Гаус    
    4. Хто була перша жінка-математик?

 а) Софі Жермен                                 

б) Софія Ковалевська

в) Гортензія Лепот

г) Гепатія Александрійська

    5. Серед прізвищ великих людей свого часу вкажіть прізвище вченого-математика.
а)Пушкін                                 

б) Наполеон
в) Шевченко
г) Піфагор
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   6. Кого з математиків називають батьком алгебри?
а) Піфагор                                 

б) Гаус

в) Вієт

г) Вільгельм Лейбніц 
III. Математика + мова = логіка.
Запитання. 

У мене пальців двадцять п‘ять на одній руці, стільки ж на другій та на ногах десять. Як це могло статися?

(Відповідь: не поставлена кома.)

Як бачите , математика дружить не лише з такими предметами як фізика, хімія, інформатика, а й з гуманітарними науками.

Але ми сьогодні будемо говорити не про зв‘язок математики з іншими предметами, а про додавання і віднімання многочленів.
Оголошується тема і мета уроку.

На цьому уроці ви повинні навчитися додавати і віднімати многочлени. Ця тема буде актуальною і  в наступних класах.
IV. Бесіда – «мікрофон».
1. Що таке многочлен?

2. Що таке коефіцієнт?

3. Які члени називаються подібними?

4. Як звести подібні доданки?

5. Як розкрити дужки перед яким стоїть знак «плюс»?

6. Як розкрити дужки перед яким стоїть знак «мінус»?

7. Як додати два числа з різними знаками?
8. Як додати два від‘ємні числа?
V. Проблема. Проблема. Проблема.
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а) (3х + 5 );           б) – ( 3х + 10 )


в) (7х + 2 ) – (3х + 4) = 7х + 2 - 3х - 4 = 4х - 2

Коментарій вчителя. 

Якщо перед дужками «плюс»,

Я нічого не боюсь!

Просто дужки опускаю

Ну і знаки зберігаю.

Якщо перед дужками «мінус»,

То мозгами порозкину,

Також дужки опускаю,

Ну і знаки – поміняю.

10. Як би ви додали таки два многочлени?
Приклад. а) 4х + х2  і  3х + 2х2 - 3

                     4х + х2 + 3х + 2х2 - 3 = 3х2 + 7х - 3

                 б) 2а2 + а3  і  4а2 - 1    (виконують учні)

                      2а2 + а3 + 4а2 - 1 = 6а2 + а3 - 1

11. Як би ви відняли два многочлени?

Приклад. 3х2 + 5х  і  - 2х2 + 3х

                 3х2 + 5х - ( - 2х2 + 3х) = 3х2 + 5х + 2х2 + 3х = 5х2 + 2х

Учні при допомозі вчителя формулюють правила додавання і віднімання многочленів.
VI. Робота з підручником.
           Завдання. Знайти ту думку про яку не йшлося на уроці.
VII. Закріплення та осмислення нового матеріалу.
а) Колективне розв‘язування вправ із записом на дошці.

№401 (б)

12х3 - 7х + 4х2 + 3х - 2 = 12х3 + 4х2 - 4х - 2

№ 402 (а)

2х3 - х2 - 3х + 7 - (х3 - 3х + 17) =  2х3 - х2 - 3х + 7 -  х3 + 3х - 17 = х3 - х2 - 10
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б) Робота в парах.

№403 (а)

7х2 - 2х + (5 + 11х - 6х2) = 7х2 - 2х + 5 + 11х - 6х2 = х2 + 9х + 5

в) Робота в групах.

 Навчаючи – учусь.

                                                Зразок картки №1. (Тести)
1. Звести подібні члени.

- 4а2 + 5а + 3а + 1 =

1) - 4а2 + 8а + 1                2) 8а                           3) 8а + 4а2 + 1

     2. Обчислити:

         13,5 - 17,8 + 6,25 =

          1) - 1,95                        2) 1,95                         3) 36,25

     3. Звести подібні члени.
         а2 + а3 + 2а2 + 3а3
        1) 7а2                             2) 4а3 + 2а2                    3) 4а3 + 3а2
     4. Додати два многочлени.

         a3b + 2a + 3a3b  i   3a - 4a3b

         1) 5a                              2) 5a - a3b                     3) 8a3b + 5a
     5. (a + 2c) + (- 3a + 5)

         1) - 2a + 2c + 5                  2) 4a + 2c + 5                  3) 4a + 2c - 5

     6. Відняти многочлени.


a + 2c   i   3a - 5
         1) 2a - 2c + 5                    2) + 2a + 2c + 5                 3) - 2a + 2c + 5
     7. Спростити.


а2 + х + 2 - (- 2а2 - 4х + 10)


1) 3а2 + 5х - 8                  2) – а2 + 5х + 8                 3) 5х + 8

     8. 2 + (х2 + 5а - 4) - (3х2 + 5а - 2)


1) 2х2 + 6                      2) - 2х2                          3) - 2х2 + 10а

     9. Обчислити.

          (- 2)2
1)  2                             2) - 4                          3) 4
     10. 35 · 33 · 32
1)310                           2) 330                           3) 39
      11.Спростити.

           (2а + b) + (3a - 4b) - (5a + 3b + 2)

          1) + 6b + 2                     2) - 6b - 2                3) 2 
     12. (5x2 + 0,8a3 + 2) - (5x2 + 0,8a3 + 2)

           1) 10x2 + 1,6 + 4           2) 10x2                     3)0
г) Перевірка виконаних завдань у групах.
VIII.  Підбиття підсумків уроку.
а) Завдання класу.

1. Сформувати правило додавання многочленів.

          2. Сформувати правило віднімання многочленів.

б) Виставлення оцінок до журналу «Рекордів».
IX. Завдання додому.
Вивчити § 11 №411.
X . Додатково № 405 (а, б)
а) с3 - 2с2 + 3с - 4 - (с3 - 3с2 - 5) = с3 - 2с2 + 3с - 4 - с3 + 3с2 + 5 = с2 + 3с + 1 
Якщо с=2, то


22 + 3 · 2 + 1= 4 + 6 + 1 =11

б) 4х2 - ( - 2х3 + 4х2 - 5) = 4х2 + 2х3 - 4х2 + 5 = 2х3 + 5

Якщо х = -3, то 2 · ( -27) +5 = - 54 + 5= - 49

Оцінки, які учні виставили самі собі, підтверджує вчитель.

Алгоритм дії:

1. Задумайте число, яке характеризує ваші знання;

2. Помножте на два;

3. До результату додайте 5;

4. Результат помножте на 5.

а) вчитель просить назвати результат;
б) від результату відняти 25;

в) число без нуля – оцінка.

(х · 2 + 5) · 5 = ? – 25 =
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